

1. ΤΣΑΝΤΕΣ ΧΩΡΙΣ ΣΧΟΛΕΙΑ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2013

Σελίδα: 1



Της Ήμέρας

Ήντε τώρα νά καταλάβουν τά παιδιά τί άκριβώς γίνεται σ' αὐτόν τόν τόπο. Άπό τό ένα μέρος τούς άγοράσαν σχολικές τσάντες, μολύβια, κασετίνες, γομολάστιχες, τετράδια, μπλόκ για πρόχειρα, ξύστρες καί έν γενεί δλο τό «σέτ» για τήν γραφή. Άπό τό άλλο μέρος πήγαν στό σχολείο, έγινε ό καθιερωμένος άγιασμός, τούς μοίρασαν τά βιβλία μέ τήν ύλη του σχολικού έτους καί όταν όλες οι τελετές ενάρξεως είχαν περατωθεί, τούς είπαν «τραφάτε τώρα για τό σπíti σας καί μή ξανάρθετε στό σχολείο επειδή θά έχουμε άπεργία διαρκείας».

Κάθονται, λοιπόν, καί σκέπτονται τά παιδιά -δηλαδή όσα παιδιά διατηροϋν άκόμη κάποια νηφαιλιότητα καί είναι ιδιαίτερα προικισμένα πνευματικά- για ποιο λόγο τά έφοδίασαν μέ δλο αυτό τό σχολικό ύλικό καί για ποιο λόγο χρειαζόταν νά γίνει ή παράσταση του άγιασμού έφόσον δέν αρχίζει ή σχολική περίοδος καί τά σχολικά κτίρια είναι άπηγορευμένοι χώροι σάν

Τσάντες χωρίς σχολεία

τό παλάτι του Κινέζου αυτοκράτορα πιό κάτω από τήν πλατεία Τιέν Άν Μέν του Πεκίνου; Για μία δυό ώρες ένα παιδί μπορεί νά ξύνει τά μολύβια του μέ τήν ξύστρα καί νά διασκεδάζει μέ τό γυριστό ροκανίδι που θά παράγεται. Άλλά γρήγορα θά κουραστεί από τή μονοτονία, εκτός βέβαια εάν έχει βάλει στοίχημα νά κουτσουρέψει έντελώς τά μολύβια του καί νά περιορίσει τό μήκος τους στό ένα εκατοστό!

Έν τώ μεταξύ συνεχίζεται, σάν νά μήν πρόσεξε κανείς ότι δέν λειτουργούν τά σχολεία, ή πραγματικά δεξιέπεινη προσπάθεια για τήν συγκέντρωση σχολικού ύλικού προκειμένου νά διανεμηθεί σε παιδιά άπόρων οικογενειών καί πολυτέκνων. Ή άλήθεια είναι ότι οι

πολίτες δίνουν τό «παρών» σε όλες αυτές τίς πρωτοβουλίες για τήν παροχή βοήθειας προς τούς μή έχοντες καί προσφέρουν τρόφιμα, φάρμακα ή ρουχισμό συμμετέχοντες στην προσπάθεια μέ σύνθημα τό «Όλοι μαζί μπορούμε». Άπό τσάντες, γομολάστιχες καί μολύβια, λοιπόν, δέν υπάρχει έλλειψη. Άπό γράμματα όμως, μήπως γίνεται νά οργανωθεί κάποιος έρανος στό πλαίσια του «Όλοι μαζί μπορούμε» για νά μάθουν τά παιδιά μας σε τί χρησιμεύουν τά βιβλία καί τετράδια που τούς δώσαμε για νά γεμίσουν μέ αυτά τίς σχολικές τους τσάντες;

Καί μία καί τό έφερε ή κουβέντα, όπως λέμε, κάτι που πρέπει νά προσέξουν οι γονείς αλλά καί εκείνοι που

συγκεντρώνουν τίς προσφορές των σχολικών ειδών για παιδιά οικογενειών μέ οικονομικά προβλήματα, άφορά στην σχολική τσάντα. Είναι έντελώς άπαράδεκτο νά αγοράζεται κάθε χρόνο μία καινούργια σχολική τσάντα. Άς διδάξουμε στό παιδιά νά σέβονται τά αντικείμενα που τούς ανήκουν όπως καί τά χρήματα. Τά παιδιά είχαν παλαιότερα μία τσάντα για τήν πρωτοβάθμια καί μία για τήν δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Φαντάζομαι ότι καταγράφονται τά όνόματα των παιδιών στό όποια διανέμονται τσάντες από τήν προσφορά των πολιτών, ώστε νά μήν τίς καταστρέφουν επειδή δέν τίς πλήρωσαν οι γονείς τους καί νά μήν τούς χορηγούνται δωρεάν καινούργιες τσάντες κάθε χρόνο. Έφέτος που φαίνεται ότι θά είναι περιορισμένης διαρκείας ή σχολική περίοδος, οι τσάντες πρέπει νά ταλαιπωρηθούν λιγότερο όσο λιγότερα καί τά γράμματα που θά μάθουν τά παιδιά μας.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ



ΤΟ ΞΑΦΝΙΚΟ «ΜΠΑΜ» ΣΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΖΕΙ ΤΟ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«Συναγερμός» τώρα για τα επιδόματα τέκνων

Αύξηση-ρεκόρ του αριθμού των αιτήσεων για τη λήψη του επιδόματος τέκνων παρατηρείται το τελευταίο διάστημα καθώς μέσα σε διάστημα 15 ημερών, μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, υποβλήθηκαν πάνω από 200.000 νέες αιτήσεις ανεβάζοντας το συνολικό αριθμό όσων υπέβαλαν το ειδικό έντυπο Α21 στους 760.000 υποψήφιους



Μέχρι τώρα έχουν κριθεί δικαιούχοι 441.000 νοικοκυριά με 1 ή περισσότερα παιδιά.

Έχουν υποβάλει Α21 760.000 υποψήφιοι δικαιούχοι ενώ σύμφωνα με εκτιμήσεις ο αριθμός θα αγγίξει το 1 εκατομμύριο

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

δικαιούχους, ενώ εκτιμήσεις αρμοδίων παραγόντων του ΟΓΑ δεν αποκλείουν οι υποβληθείσες αιτήσεις να αγγίξουν το 1 εκατομμύριο καθώς ως τη λήξη της προθεσμίας (τέλος Δεκεμβρίου) απομένουν ακόμη 3,5 μήνες!

«Μπούμερανγκ»

Το ξαφνικό «μπουμ» στις αιτήσεις για το επίδομα τέκνων προβληματίζει το υπουργείο Εργασίας καθώς μέχρι πρόσφατα διαπίστωνε ότι η ροή των αιτήσεων είναι μικρή και παρότι παρότρυνε τις οικογένειες να σπεύδουν και να υποβάλουν ηλεκτρονικά το έντυπο Α21 ώστε στην περίπτωση που πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια να μη χάσουν το επίδομα τέκνων, εντούτοις στελέχη του υπουργείου θεωρούσαν ότι το κονδύλι δεν θα απορροφηθεί και από τα 755 εκατ. ευρώ που έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό στο τέλος θα περισσεύαν κιάλας μερικές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

Οι εξελίξεις όμως ήρθαν ανάποδα καθώς, αντί να μειωθεί ο ρυθμός των αιτήσεων, αυξήθηκε σε σημείο που να ακυρώνει τις όποιες «προσδοκίες» για... περίσσειμα από τα επιδόματα τέκνων που θα μπορούσε να αξιοποιηθεί για να

υποστηριχθούν άλλα κοινωνικά μέτρα. Μέχρι πριν από ένα μήνα ο ΟΓΑ είχε να διαχειριστεί κάπου 520.000 αιτήσεις. Στις αρχές Σεπτεμβρίου είχε 650.000 αιτήσεις και στις αρχές της τρέχουσας εβδομάδας έφτασε να βρίσκεται με περίπου 760.000 υποψήφιους δικαιούχους για το επίδομα τέκνων (για 1 ή 2 παιδιά) και το ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολυτέκνων.

Μέχρι τώρα έχουν κριθεί δικαιούχοι 441.000 νοικοκυριά με 1 ή περισσότερα παιδιά. Σε αυτόν τον αριθμό δεν υπολογίζονται οι 200.000 και πλέον νέες αιτήσεις που υποβλήθηκαν μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, δηλαδή από τις 30 Αυγούστου μέχρι σήμερα και βέβαια δεν έχουν υπολογιστεί ούτε οι δικαιούχοι που ενώ έχουν

κάνει τις φορολογικές τους δηλώσεις μέχρι το τέλος Αυγούστου, και πληρούν τα κριτήρια, εντούτοις δεν έχουν πάρει εκκαθαριστικό για να πάρουν και το επίδομα.

Από τους 441.000 δικαιούχους, οι φορολογικές δηλώσεις των οποίων έχουν εκκαθαριστεί, το επίδομα (πρώτη και δεύτερη δόση) έχει καταβληθεί μέχρι τώρα σε 265.866 οικογένειες ενώ η επόμενη πληρωμή θα γίνει στις αρχές Οκτωβρίου.

Κόβουν... ταχύτητα

Η αύξηση του αριθμού των αιτήσεων συνοδεύεται όμως από αυστηρότερους ελέγχους και πλέον το παραμικρό λάθος στα έντυπα Α21 που υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι «τιμωρείται» με άμεση απόρριψη της αίτησης, ακόμη και αν πληρούνται τα εισοδηματικά κριτήρια!

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, περίπου 120.000 αιτήσεις έχουν απορριφθεί είτε γιατί υποβλήθηκαν με ελλιπή στοιχεία τα έντυπα Α21 είτε επειδή οι ενδιαφερόμενοι είχαν υψηλότερο εισόδημα και αποκλείστηκαν αυτόματα από την υποβολή του Α21.

Το επίδομα είναι ανάσα για φτωχά νοικοκυριά καθώς για οικογένεια με 2 παιδιά και συνολικό εισόδημα έως 10.000 φτάνει στα 960 ευρώ το χρόνο, ενώ για τρίτεκνους με εισόδημα έως 22.000 ευρώ, το ποσό φτάνει στα 2.460 ευρώ. ■

Ακυρώνονται οι «προσδοκίες» για περίσσειμα πόρων. Ξεκινούν αυστηροί έλεγχοι και απορρίψεις με το παραμικρό

3. ΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΠΩΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΧΑΡΑΤΣΙ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2013

Σελίδα: 14



Ρεπορτάζ

Στέλιος Κράβουγλου

skraloglou@dimokratianews.gr

Ανεργοί, πολύτεκνοι, άτομα με αναπηρία και όσοι ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας μπορούν να ζητήσουν από τις αρμόδιες ΔΟΥ τη μερική ή ολική απαλλαγή τους από το Εκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων (ΕΕΤΑ), το οποίο επιβάλλεται -μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ- στις ηλεκτροδοτούμενες κατοικίες τους. Εναλλακτικά, έχουν επίσης το δικαίωμα να ζητήσουν την εξόφληση του χαράτσιού σε πολύ περισσότερες δόσεις.

Οι εναλλακτικές αυτές δυνατότητες παρέχονται, ειδικότερα, σε κάθε φορολογούμενο που, λόγω σοβαρών οικονομικών προβλημάτων, αδυνατεί να εξασφαλίσει τροφή, ενδυμασία, ιατρική περίθαλψη, εκπαίδευση και άλλες αναγκαίες προϋποθέσεις για τη στοιχειώδη διαβίωση του ίδιου και της οικογένειάς του.

Οι προϋποθέσεις

Για να διεκδικήσει ένας φορολογούμενος μερική ή ολική απαλλαγή από το χαράτσι του 2013 ή την εξόφλησή του σε πολλές δόσεις, θα πρέπει να πληροί σωρευτικά τις ακόλουθες πέντε προϋποθέσεις:

α) Το ετήσιο εισόδημά του κατά το έτος 2012 να μην έχει υπερβεί τα 6.000 ευρώ, εάν είναι άγαμος, ή τα 8.000 ευρώ, αν είναι έγγαμος. Για κάθε προστατευόμενο τέκνο του αιτούντος, το ισχύον κατά περίπτωση εισοδηματικό όριο προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ.

β) Το ακίνητο για το οποίο ζη-

Ποιοι (και πώς) δεν θα πληρώσουν χαράτσι!

Οι όροι για μερική ή ολική απαλλαγή ή εξόφληση σε περισσότερες δόσεις

τά την απαλλαγή να ανήκει κατά πλήρη κυριότητα ή επικαρπία ή ποσοστό αυτών στον ίδιο ή στη σύζυγο ή σε προστατευόμενο τέκνο και να αποτελεί την κύρια και ιδιοκατοικούμενη κατοικία αυτών.

γ) Ο αιτών, η σύζυγός του και τα προστατευόμενα τέκνα τους να μην έχουν άλλο ακίνητο, πλην αυτού για το οποίο ζητείται η απαλλαγή, ούτε άλλα περιουσιακά στοιχεία.

δ) Η συνολική αξία του ακινήτου να μην υπερβαίνει, κατά το έτος 2012, τα 120.000 ευρώ.

ε) Η τιμή ζώνης του ακινήτου να μην υπερβαίνει τα 2.000 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

Επιπλέον, ο φορολογούμενος θα πρέπει να αποδείξει ότι αντιμετωπίζει σοβαρή οικονομική δυσκολία, προσκομίζοντας στην αρμόδια ΔΟΥ τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την περιουσιακή του κατάσταση και το επίπεδο των διαθέσιμων πόρων του.

